

## 浪於遠方

資管一 1 1410931014 王玉玲

授課教師：李妮庭



---

# 浪於遠方

---

國文期末報告「旅行」



2021 年 6 月 6 日

班級：資管-1 學號：1410931014 姓名：王玉玲

## 浪於遠方

那天，依稀記得是一個風和日麗、春光明媚的早晨。經過昨日夜晚一場傾盆大雨過後，天氣顯得格外的清爽。天空澄碧，纖雲不染，遠山含黛，和風送涼。啊，這種天氣，使人心情格外愉快呀，此時不出門更待何時！此日是與至交好友相約一同出行遊玩的日子，我早早已將要攜帶的物品準備齊全，只待與我的好友相見。我們相約早上六點於板橋火車站見面，準備一同搭火車出發。

這次旅行，我準備了一個小型的輕便後背包，裡頭除了裝著一些基本配備外，還裝著一個每次出門遠行必備的物品「芭樂乾」。芭樂乾對於我來說就如同安神良藥一般，帶著能夠使我鎮定寧靜以及能抑制因為坐在火車上而感到不適疲憊的小物。伴隨著窗外一片鬱鬱蔥蔥的美景和手機撥放的音樂聲，抵不住睡意的我，沉沉的睡了過去。經過一路的舟車勞頓，終於抵達了目的地「福隆」。



從火車站驗票口走出，一眼望去，映入眼簾的是熙熙攘攘、人山人海的熱鬧景象。我們穿越人群來到一間租借自行車的小店，準備實行第一個旅遊計劃「舊草嶺隧道單車行」。說道舊草嶺隧道，就不禁令人聯想到一句歌詞「火車行到伊都，阿末伊都丟，唉唷磅空內……」，膾炙人口的臺灣民謠「丟丟銅仔」中提到的火車山洞，其實就是全長 2,167 公尺的「舊草嶺隧道」。昔日從福隆通往石城，紅磚砌成的圓拱隧道些微斑駁、老舊，訴說著源遠流長的歷史故事。隧道北口上方立有「制天險」門額，表示地形之險惡，南口的「白雲飛處」門額，歷經歲月風霜，熏黑如墨的石額仍看得出當年蒼勁有力的筆跡。



這個「鐵馬隧道」結合了歷史、文化及觀光，自行車騎乘一趟大約為 20 分鐘，是個老少咸宜的休閒活動。在騎行的過程中，不僅能感受到撲面而來的疾風所帶來的極致快感，還能欣賞沿途的自然美景，體驗大自然的原始面貌，而當火車經過時，還能聽到轟隆隆的火車聲，是許多鐵道之迷必來的地方。隧道內冬暖夏涼，地面的鐵路軌道和懸掛的油燈



燈罩，散發著濃濃的復古風味，彷彿騎著騎著就穿越了時間與空間，更跨越了兩個城市—新北市及宜蘭縣。因此來到福隆，這個行程是絕大多數遊客不會輕易錯過的知名景點。

穿出隧道後，迎面而來是一望無際、美輪美奐的太平洋，遠方熱情洋溢的龜山島已經在和我們招手。我與好友默契的下了車，一同到旁邊賣枝仔冰的小攤販各買了一枝冰，接著走到了一個能將龜山島的美好盡收眼底的地方。

我們站在高處，極目遠望。天空猶如高高懸掛的藍松石一般，閃耀著湛藍的光芒。隨風搖擺的樹葉綠油油的，像極了晶瑩剔透的翡翠。星星點點的陽光跳躍在深綠的樹葉與盛放的黃花之間。瑰麗毓秀的龜山島與壯麗非凡的太平洋一同隆重登場。習習的微風輕輕吹拂著，綠茵遍野的青草味隨之飄揚而來。我們靜靜的凝望著遠方的美景，就這樣看了好一會兒。



「這種寧靜恬淡的地方，真令人嚮往」我心想。眼中，飽蘸的是深不見底的幽邃，及隱約浮現出的淡淡憂愁。

「真希望時間能停留在這一刻」我與好友相視一笑，一同騎上各自的自行車，準備前往下一個地方。

隨著時間流逝，已漸漸來到了享用午餐的時間。我們輕踩著自行車，慢慢地騎回福隆火車站，準備朝聖名聞遐邇的知名美食「福隆便當」。不出意料的，傳統老店前排著長長的人龍，店家門庭若市，隊伍綿延不絕，向前望不到頭，向後望不到尾，實在是令人感到十分驚嘆。不過換個角度想，美味的食物大家都想品嚐嘛！

手緊緊握著等待已久的便當，內心興奮不已。我們找了個人群較少的地方坐了下來，迫不及待地打開手中的便當。映入眼簾的是光潔晶瑩的米飯上鋪著一塊鮮嫩肥美的五花肉，青翠碧綠的高麗菜與細膩滑潤的滷蛋點綴在旁，看了不禁令人食指大動。我將米飯與滷汁輕輕攪拌一下，讓米飯充分吸飽了香濃的滷汁，搭配著肥而不膩的五花肉、蔥翠欲滴的高麗菜、入味十足的滷蛋和豆干以及不可或缺的香腸和酸菜，實在是幸福極了。我與好友吃完後仍還意猶未盡呢！



最後，我們要實行今日的最終計畫，見識絕美銀白的海浪「福隆芒花」。前人筆路藍縷的草嶺古道將被一望如際的白浪鋪滿，隨著秋風起，秋意漸濃，給蕭索的秋天增添了鮮妍的亮色。看著眼前夢幻般的銀白花海，如同大自然書寫的畫卷，清新樸實如湖光山色，不含任何圖勒點染；純樸如芒花點點，纖塵不染；寧靜如午夜聽雨，喧囂全無。



看著漫山遍野的芒花，內心不自覺得放鬆了下來，感覺自己一下子忘卻了所有俗世中的煩惱，覺得只剩下自己和眼前的景色。與好友賞花是人生中的一大樂事，願我們能拋下一切紛紛擾擾，專心致志的享受這一刻。

**你的旅行其實不管多麼異域，或者多麼遙遠，好像都會很浪漫也很深層地呼應自我內在。呼應那不可說的，一個人的神秘心靈。 - 劉克襄**

旅行，對我來說就如同休生養息般，放下平時扮演的角色，坦蕩蕩地做自己，從生活中的自己解脫。不用在意其他人的眼光與想法，不用糾結生活中的煩文瑣事，不用面對人生中的煩悶苦惱，只要抱持著一顆純淨快樂的心，使自己的靈魂感到自由，無拘無束的暢快生活著，感受世界所帶來的美好，感受身邊一切美麗的人事物。能夠學會生活，享受生活，那便已足矣。隔天，依稀也記得是一個風和日麗、春光明媚的早晨呢。

